 Социальные гарантии и пособия по Иркутской области
С 1 января 2025 года увеличился размер ряда пособий и выплат для семей с детьми и беременных женщин, которые назначает Отделение Социального фонда России по Иркутской области. Это касается пособий, которые зависят от величины регионального прожиточного минимума.
В частности, увеличен размер ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. Ее размер в 2025 году составляет 17 048 рублей для южных территорий и 22 171 рубль — для северных. Выплата предоставляется на детей, рожденных с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года, если среднедушевой размер дохода семьи менее двукратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в регионе.
С 1 января 2025 года увеличен размер единого пособия для семей с детьми и беременным женщинам. Размер пособия зависит от уровня доходов семьи и может составлять 50%, 75% или 100% от регионального прожиточного минимума. В Иркутской области он составляет для семей с детьми от 8 524 до 17 048 рублей для южных территорий и от 11 085,5 до 22 171 рублей — для северных; для беременных женщин: от 9 578,5 до 19 157 рублей для южных территорий и от 12 457,5 до 24 915 рублей — для северных.
Увеличилась и ежемесячная выплата из средств материнского (семейного капитала). В 2025 году ее размер составляет 17 048 рублей для южных районов области и 22 171 рубль – для северных. Для назначения выплаты доход на каждого члена семьи не должен превышать двукратную величину прожиточного минимума на душу населения в регионе, то есть в южных территориях — 35 150 рублей, а в северных — 45 714 рублей.
«Перерасчет пособий и выплат Отделением Социального фонда России по Иркутской области производится автоматически. Подавать заявления для перерасчета не требуется», — рассказал управляющий региональным Отделением Соцфонда Алексей Макаров.
Если остались вопросы, звоните в единый контакт-центр по телефону 8-800-100-00-01 (режим работы — с понедельника по четверг — с 9:00 до 18:00, в пятницу — с 9:00 до 16:45). Звонок бесплатный.
Если единое пособие на разных детей в семье назначено на разные сроки, то в последний месяц периода получения пособия на любого из детей семья может подать заявление на переоформление сразу на всех детей, таким образом синхронизировав выплаты.

